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Постановка проблеми. В останні роки українське суспільство 

зіткнулося з важкими викликами, створеними всесвітньою пандемією 

COVID-19 та агресивною війною, розпочатою росією в 2022 році. 

Необхідність дотримання суворих вимог задля збереження життя та здоров’я 

зумовило перевід освітнього процесу в закладах вищої освіти здебільшого у 

дистанційний режим навчання. І якщо досвід впровадження дистанційної 

освіти за деякими спеціальностями почав набуватися ще з 1998 р., коли 

Верховною Радою був прийнятий Закон України «Про національну програму 

інформатизації», то для підготовки фахівців, в основі навчання яких 

переважав практичний компонент, зокрема тренерів та вчителів фізичної 

культури, проведення занять перед екраном монітора стало справжнім 

випробуванням. 

Обговорення. Актуальність поставленої проблеми дистанційного 

навчання відбивається у великій кількості публікацій, де основними 

аспектами обговорення є методологічні засади та принципи цієї форми 

освітнього процесу [2], вивчення можливих шляхів їх реалізації [4], а також 

пошук шляхів підвищення якості підготовки фахівців [1, 3, 5]. Застосування 

дистанційного навчання в професійній підготовці майбутніх тренерів та 

вчителів фізичної культури на думку фахівців, має як позитивні (посилення 

теоретико-методичної складової освітніх компонентів), так і негативні 

моменти (відсутність можливості якісного засвоєння практичних навичок з 

вивчення техніки видів спорту, низька об’єктивність оцінювання результатів 

навчання). Цілком розуміло, що теоретичні знання не зможуть у подальшій 
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професійній діяльності замінити практичний досвід при проведенні 

тренувальних занять, а особливо уроків фізичної культури за різними 

варіативними модулями. Тому, при викладанні дисциплін професійного 

циклу з теорії і методики видів спорту, викладачі повинні сформувати у 

здобувачі освіти усвідомлення своїх навчальних і майбутніх професійних 

потреб та вимагати активного включення в навчальний процес при виконанні 

практичних завдань у процесі занять та самостійної роботи. 

Рекомендації. Якість освітнього процесу при підготовці майбутніх 

фахівців з фізичної культури і спорту в дистанційному форматі напряму 

залежить від професійних компетенцій викладачів та їх прагнення до 

самовдосконалення за рахунок оволодіння сучасними ІКТ. Для опанування 

студентами практичними навичками важливо знайти форми роботи в 

дистанційному форматі в межі яких почати вивчати окремі деталі техніки. 

Виконання прийому в цілому доцільно виносити на самостійну роботу, під 

час якої студенти мають здійснювати його в належних умовах спортивної 

споруди з одночасним відеозаписом для подальшого розбору можливих 

помилок. Застосування змішаного режиму навчання дає кращі можливості 

щодо досягнення програмних результатів навчання фахових дисциплін у 

здобувачів вищої освіти в сучасних умовах. 
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